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 ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA (157ª) REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE 

AGRONOMIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI, CAMPUS CRATO, REALIZADA EM DEZESSEIS 

DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (2023). REUNIÃO ORDINÁRIA.

No décimo sexto dia de agosto de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta minutos,  na 1 

sala M304 do Centro de Ciências Agrárias e da Biodiversidade (CCAB), ocorreu a centésima 2 

quinquagésima quinta (155ª) reunião do colegiado de Agronomia, presidida pelo coordenador do 3 

curso, professor JUAN CARLOS ALVAREZ-PIZARRO, com a presença dos seguintes integrantes: 4 

representantes das unidades curriculares: ALLANA KELLEN LIMA SANTOS PEREIRA, FRANCISCO 5 

ROBERTO DE AZEVEDO, IRANI RIBEIRO VIEIRA LOPES, ANA CELIA MAIA MEIRELES, KAMILA 6 

CÂMARA CORREIRA e JANAILTON COUTINHO; representante estudantil: KELLI CRISTINA CUNHA 7 

DE FRANÇA. I - ABERTURA DOS TRABALHOS: Verificada a existência de quórum exigido pela 8 

legislação em vigor, o professor Juan Carlos Alvarez-Pizarro declarou abertos os trabalhos da 9 

presente reunião. II - ORDEM DO DIA. A reunião foi composta pelos seguintes assuntos: A) PAUTAS: 10 

(1) - Ad referendum; (2) - Enade 2023; (3) - Composição do colegiado de Agronomia; (4) - 11 

Limitações físicas de discentes em participar de aulas de campo; (5) – Coordenador de estágio 12 

curricular de Agronomia; (6) - Atualização das  informações da página do curso no Portal da 13 

UFCA; (7) - Licença capacitação; (8) - Licença para pós-doutoramento. (9) – Suspensão das 14 

avaliações durante o evento Semana de Agronomia. B) INFORMES: (1) - Apresentação de 15 

docente; (2) -  Concessão de Regime de Exercícios Domiciliares; (3) - Abreviação de estudos por 16 

competência adquirida. Registro das deliberações. A) PAUTAS: (1) - Ad referendum. Análise e 17 

deliberação: Apresentação do Ad referendum n° 03/2023, em que aprovou o planejamento das 18 

viagens que exigem ajuda de custo para o período letivo 2023.1. O colegiado deliberou pela sua 19 

aprovação. (2) - Enade 2023. O professor Juan Carlos Alvarez-Pizarro trouxe como pauta a 20 

organização de aulas a serem ministradas pelos docentes de Agronomia, conforme suas áreas de 21 

conhecimento, para preparação dos discentes de Agronomia inscritos no Enade 2023. O 22 

colegiado deliberou pela realização de uma reunião com os discentes inscritos para enfatizar a 23 
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importância do Enade tanto para o curso como para eles e a apresentação de um cronograma 24 

com as aulas preparatórias a ser compartilhado com os discentes e docentes. (3) - Composição 25 

do colegiado de Agronomia. Após conferência, os presentes aprovaram por unanimidade a 26 

seguinte representação do presente colegiado, de acordo com as unidades curriculares: 27 

presidente: Juan Carlos Alvarez-Pizarro, vice-presidente: Allana Kellen Lima Santos Pereira; 28 

Zootecnia: titular: Irani Ribeiro Vieira Lopes, suplente: Antônio Nélson Lima da Costa; Ciências 29 

Biológicas: titular: Wanessa Nepomuceno Ferreira, suplente: Silvério de Paiva Freitas Júnior; 30 

Fitossanidade: titular: Kamila Câmara Correia, suplente: Francisco Roberto de Azevedo; Solos: 31 

titular: Christiano Luna Arraes, suplente: Ricardo Luiz Lange Ness; Fitotecnia: titular: Edilza Maria 32 

Felipe Vásquez, suplente: Cláudia Araújo Marco; Soc. e Econ. Rural: titular: Fabiano da Silva 33 

Ferreira, suplente: Janailton Coutinho; Engenharia Rural: titular: Carlos Wagner Oliveira, suplente: 34 

Ana Célia Maia Meireles; Ciênc. Exatas e da Terra: titular: José Valmir Feitosa, suplente: Noelia 35 

Souza dos Santos;  Rep. Estudantil: titular: Pedro Vinicius Ribeiro de Lima, suplente: Camila 36 

Tawana Ferreira Santos; e  Rep. Estudantil: titular: Lairta Stefany dos Santos, suplente: Kelli 37 

Cristina Cunha de França. (4) - Limitações físicas de discentes em participar de aulas de campo. A 38 

pedido da docente Irani Ribeiro Vieira Lopes, um posicionamento sobre situações em que o 39 

discente alega limitações físicas para participar de aulas de campo. Análise e deliberação: o 40 

colegiado deliberou para que o discente nessa situação seja orientado para que apresente um 41 

laudo médico com o qual seja solicitado à Secretaria de Acessibilidade um parecer em que conste 42 

a necessidade de readequação dessas aulas para ele. (5) - Coordenação de estágio curricular de 43 

Agronomia. Análise e deliberação: O colegiado aprovou o nome da docente Allana Kellen Lima 44 

Santos Pereira para assumir a coordenação de estágio curricular no curso de Agronomia. (6) - 45 

Atualização das informações da página do curso no Portal da UFCA. O professor Juan Carlos 46 

Alvarez-Pizarro apresentou a necessidade de que as informações contidas na página do curso no 47 

Portal da UFCA sejam atualizadas conforme as diretrizes do MEC. Análise e deliberação: o 48 

colegiado deliberou para que seja solicitada à Direção do CCAB e a Prograd a atualização dessas 49 

informações. (7) - Licença capacitação. Essa pauta foi solicitada pelo docente Janaiton Coutinho, 50 

para a qual o colegiado deliberou pelo adiamento da discussão diante da necessidade de que ela 51 

siga um fluxo formal antecedente. (8) - Licença para pós-doutoramento. A pedido da docente 52 

Kamila Câmara Correia, foi solicitada uma discussão para que seja traçado um alinhamento para 53 

dirimir as dificuldades que podem surgir diante dos afastamentos de docentes para licenças para 54 
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pós-doutoramento. Análise e deliberação: o colegiado deliberou para que as solicitações de 55 

afastamento para pós-doutoramento sejam antecedidas pela autorização para contratação de 56 

docente substituto e os afastamentos para capacitação sejam antecedidas pela apresentação de 57 

um plano de trabalho para a distribuição das aulas das disciplinas do docente em afastamento 58 

entre os demais docentes do curso. (9) – Suspensão das avaliações durante o evento Semana de 59 

Agronomia. A representante estudantil Kelli Cristina Cunha de França solicitou que fosse 60 

considerado pelo colegiado a possibilidade de suspensão das avaliações durante os dias 16 a 20 61 

de outubro, por causa da Semana de Agronomia. Análise e deliberação: o colegiado decidiu que 62 

as avaliações seriam realizadas na semana que antecede esse evento. B) INFORMES: (1) - 63 

Apresentação de docente. Foi apresentada a docente substituta Ingrid Pinheiro, que assumirá as 64 

disciplinas do docente Silvério de Paiva Freitas Júnior. (2) - Concessão de Regime de Exercícios 65 

Domiciliares. O coordenador do curso informou que foi concedido o Regime de Exercícios 66 

Domiciliares a discente Iza Maria de Oliveira Dias e que os docentes das disciplinas em que ela 67 

está matriculada foram notificados por e-mail. III - ENCERRAMENTO DA SESSÃO. Nada mais 68 

havendo a tratar, o coordenador do curso agradeceu o comparecimento de todos e declarou 69 

encerrada a reunião às dezessete horas, da qual, para constar, eu, Èricson Everton Silva Costa, 70 

assistente administrativo, lavrei a presente ata, e, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 71 

coordenador do curso de Agronomia e demais integrantes deste colegiado presentes. 72 

 

____________________________________ 

JUAN CARLOS ALVAREZ-PIZARRO 
Presidente do Colegiado 

 

Integrantes titulares ou suplentes presentes: 

IRANI RIBEIRO VIEIRA LOPES _______________________________________________________ 

 

FRANCISCO ROBERTO DE AZEVEDO _________________________________________________ 

 

JANAILTON COUTINHO ___________________________________________________________ 

 

ANA CELIA MAIA MEIRELES ________________________________________________________ 
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KELLI CRISTINA CUNHA DE FRANÇA__________________________________________________ 

 

O DOCUMENTO ORIGINAL SE ENCONTRA ASSINADO 

 


